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令和元年（平成３１年） 第１０回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：令和元年８月２０日（火） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１０時４０分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和元年第８回（７月定例会）会議録及び令和元年第９回（８月臨時会）会議録の

承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第７６号］上天草市就学指導委員会への諮問について 

日程第６ ［議案第７７号］就学援助の認定について 

日程第７ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、柗本修吾（委員）、濵﨑千賀子（委員）、 本幸之助（委員）、 

高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員  なし 

 

４ 議場に出席した者 

山下正（教育部長）、赤瀬耕作（学務課長）、原田和久（社会教育課長）、田﨑正明（教育審議員）、

宮﨑真司（学務課長補佐）、小浦嘉彦（社会教育課長補佐）、川本宜史（学務係長）、山城千晶（学

務参事） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午前１０時００分 

○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和元
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年第１０回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあると

おりです。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に柗本委員及び宮﨑学務課長補佐を指名いたします。よろ

しくお願いいたします。 

 

日程第２ 第８回（７月定例会）及び第９回（８月臨時会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。令和元年第８回７月定例会及び第９回８月臨時会の会

議録の承認についてを議題といたします。みなさんには会議の案内と一緒に配布しておりまし

たが、何か質疑等がありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（宮﨑真司君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第８回定例会及び第９

回臨時会の教育委員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。教育長諸般の報告を行います。お手元の資料の１ページ

になります。たくさんございますので、その中から３点ほど抜粋してご報告したいと思います。ま

ず、７月２４日、上天草部会水泳記録会が北部は登立小学校会場、南部は姫戸小学校会場で行われ

ました。各教育委員さんも分かれての応援ということで、大変お世話になりました。私は、南部の

姫戸小に出席しました。教良木小学校の子どもは、５年生３名、６年生３名のわずか６名でした。

教良木小の児童が泳いでいるときに、大きな声援が起こっております。どこから大きな応援が起こ

っているのかとよく観察しますと、教良木小学校の隣の阿村小学校の子どもたちが声援を送ってお

りました。とても感動した場面であります。北部の方も賑わったそうで、お世話になりました。次

に８月７日、高校女子バレーボール合宿交流会に２１校４１６人の参加がございました。高校女子

バレー合宿は、予定では５日からでしたが、台風１０号の影響で、若干変更になりましたが、交流

会は予定通り行われました。樋合海水浴場でバナナボートに乗ったり、ビーチフラッグ競技を競っ

たり、また、その後はバーベキューで楽しい一時を過ごしました。バナナボートには３年生しか乗

れませんので、３年生になるのを皆さん楽しみにしているようでした。それから、翌朝、わざわざ

海岸の清掃に来てくれた学校もあったということでございます。いつも、来た時よりもきれいにな

っている海水浴場です。それから、その２日後に２日間、高校女子バレーボール上天草大会が１７

校１８チーム２８３名の参加で行われました。２日目の決勝トーナメントでは、大阪の緑陵高校が

優勝、岡山東商業高校が準優勝となりました。大変僅差の緊迫した熱戦でございました。３点目に

昨日の８月１９日に部落解放第３２回熊本県研究集会天草地区実行委員会設立会並びに第１回実行

委員会が行われました。各市町の市長さん、町長さん、それに私たち教育長並びに各団体の長の皆

さんが集まって組織されております。本市の堀江市長が実行委員長に就任されました。予算、事業

計画、参加体制について提案され、承認されたところです。社会教育課が事務局となり、今後進め

られていきます。上天草市への割り当ての人数は２７０名で、天草郡市で１，０００名の参加を予

定しています。委員の皆様にもその時はご協力をお願いすることとなると思います。１１月１６日

（土）と１７日（日）の２日間で行われる予定です。以上で、教育長諸般の報告を終わります。 

 



3 
 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４。「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５「議案第７６号」、日程第６「議案第７７号」及び諸報告 第２の「不登校児童・生徒

の状況について」、第３の「いじめの状況について」、第４の「教職員の勤務時間管理について」

は、プライバシー保護のため、秘密会議といたしますが、これにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、「議案第７６号」、「議案第７７号」及び諸報告の第２、

第３、第４につきましては、秘密会議といたします。 

 

日程第５ 議案第７６号 上天草市就学指導委員会への諮問について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第７６号「上天草市就学指導委員会への諮

問について」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第７６号から議案第７７号までは秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

日程第７ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第７。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１「９

月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（田﨑正明君） 議案及び報告資料の４ページから５ページをご覧ください。９月

の行事予定について説明させていただきます。 

２日（月）市内小・中学校２学期始業式 

３日（火）行事調整委員会、教育長会議（9:30天草総合庁舎） 

５日（木）市内校長会議（14:30松島庁舎） 

７日（土）学童バレーボール大会（8:30アロマ） 

      天草郡市童話発表会（苓北町） 

12日（木）いきいき成人大学（10:00アロマ） 

14日（土）熊本県民体育祭(15日まで宇城地域) 

      中央公民館講座（10:00アロマ） 

18日（水）大矢野中学校総合訪問 

20日（金）教育委員会定例会（10:00松島庁舎） 

21日（土）天草五橋祭偉人感動文審査及び表彰式 

天草五橋祭道中踊り審査及び表彰式 

27日（金）上天草部会小学校陸上記録会（8:30松島陸上競技場） 

      県公民館大会及び社会教育研究大会（～27日宇土市） 

30日（月）今津小学校経営訪問 

以上になります。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。ただいまの報告について、

なにか質疑はございませんか。 

〇委員（ 本幸之助君） 湯島小中学校の学校訪問は９月に入っていませんでしたか。 

○教育審議員（田﨑正明君） その日が諸都合により変更となりまして、１１月になりました。

また、改めてご連絡します。 

○教育長（高倉利孝君） 湯島小中の経営訪問は１１月２２日に延期となっています。 

〇委員（山下勝一君） ９月２７日の上天草部会の小学校陸上記録会の案内はいただけますか。 

○教育審議員（田﨑正明君） 主催者から後日ご案内があります。 

〇教育長（高倉利孝君） ほかにございませんか。 
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［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

○教育長（高倉利孝君） 報告第５「令和元年度第１回社会教育委員会議の報告について」の説

明をお願します。 

〇社会教育課長（原田和久君） 資料の６ページをご覧ください。令和元年度第１回上天草市社

会教育委員会議の結果について、ご説明いたします。７月２６日午前１０時から、松島庁舎３

階大会議室におきまして、田中委員長ほか６名の出席により開催されました。議事につきまし

ては、令和元年度の各事業の進捗状況について、ご審議いただきました。主な質疑・意見等に

つきましては、読書活動については、図書館司書が努力されて、本の貸出し冊数は増えたが、

ここにおられる社会教育委員の皆さんにも図書館に足を運んでもらい、本に親しむような取り

組みについて、イベント等での読書の推進、お年寄りへの読み聞かせの参加等を市民の方へ呼

びかける等、社会教育委員として、図書館を盛り上げていきたい。また、お年寄りの方は図書

館への交通手段がないため、地区の公民館に移動図書館の本を何冊か置くことはどうか。1 回

で借りられる冊数を増やす方向で検討してはどうか。などの意見がありました。事務局から、

図書館の利用促進の方策の一つであります読書マラソンを例に、これまでは小学生のみを対象

として実施していましたが、今年度は大人も対象とし、1 位から３位までに図書カードを贈呈

することで図書館の利用促進を考えていることなど、ご意見を参考に図書館事業の推進の説明

を行いました。その他、どれくらいの市民が図書館を利用しているか確認しているのか。図書

館利用の実態を確認されているということであれば、広報等で公表したらいいのではないか。

との意見があり、資料には記載しておりませんが、利用人数及び貸し出し冊数などは把握して

おり、広報紙やLINE等を使い、図書館の利用促進に努めることを答弁したところです。７ペー

ジをご覧ください。文化財保護事業については、委員から、文化財保護事業の目的は、との質

疑があり、文化財は市の財産であるため、後世に残していくこと、またそれを活用していくこ

とが目的です。文化財の保護活動の一環として、市民を対象に、学芸員による市の歴史講座を

開催しています。また、市の歴史、文化財の周知につきまして、冊子を活用して市民に周知し

たい。との答弁を行ったところです。次に、市史編さん事業については、委員から、市史編さ

ん事業では、何冊の発刊を予定されているのか。との質疑があり、７編ごとにそれぞれ発刊し、

１編当り２２０ページから２３０ページ程度の冊子で、１，０００部の販売を予定しています。

との答弁を行ったところです。その他、社会教育関係の今後の大会等の日程等を説明したとこ

ろです。以上、報告いたします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをも

って令和元年第１０回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

閉会 午前１０時４０分 

 

 


